

我们为什么都爱看 农村短视频

"绿蚁新醅酒,红泥小火炉。晚来天欲雪,能饮一杯无?"唐代大诗人白居易的《问刘十九》,是在每一个冬天都会让人想起来的一首名诗,潇洒不羁,让人十分神往。

高牧的网名就叫"红泥小火火",寒潮软的网名就叫"红泥小光水水水",寒潮来爽的上周末,他拍锅,小组气地,农村老家的大铁锅,热气腾腾炖着猪肉白菜粉条,灶里是蹿得老高的火苗,红样的柴条,是堂堂的,烧得极旺,这样的粉条,和铁锅、出来的猪肉白菜粉条,一看就像人。

"你们回来吧?"他在电话那 头笑着问我,老家院子里养了几 只大白鹅,又肥又大,他说他们几 个人吃不完,要我们一家回去,人 多吃得才香。我是真羡慕他,为了 吃一顿老家的铁锅炖大鹅,开着 几个小时的车,说走就走。

他闲来看的小视频,也多半是这样一些土味视频,我们两多半是这样一些土味视频,我们两家的候见一个人。 有时候见面,他必定要热心肠,推荐给我们看,"你们看了吗?好玩啊!"而我们也真是被那些土味视频。 现频逗到哈哈大笑,堪比一道道开胃小菜。

菜过五味酒过三巡,我们少 不了会聊一些现实的话题,高牧的 生意大不如前,一闲就是大半年, 他一开始是真急躁。公司在泉城最 繁华的商业地带,租金昂贵,每一 天支出的钱都像流水一样哗哗作响。那段时间,他精神上的弦绷得 太紧,血压飙升,住了一个多星期的医院。倒也没有大毛病,大夫建议他多运动,多休息,多放松。

他还是急,他说:"大夫,我和他还是急,他说:"大夫,我和他说是,他说:"大夫,和和一反问性,你有我忙?"他是他:"你忙,你有我忙?"他更是,他再忙,隔三岔五,至一个人家大夫,一年到了一个人家大夫,一年黑头夜的大褂,在医院里的病人永远人满为患,那是真忙。

从那以后,他忽然就跟换了一个人似的,整个人的精神状态松弛了许多,生意上的事再焦头烂额,该吃吃该玩玩,不像以前,两个手机永远在不停地通话中,忙碌中,一个星期在家吃不了一顿饭。他感叹说,"想开了,钱挣多少是个头呢?人好好地活着最重要!"

为什么爱看欢乐的农村短视视明的学者对外,为了公爱看欢乐,为了给不完好。当然是为了放松,为了给不完,我也永远不会有挣够的时候。但人不是机器,不能永远只高效地工作,,但我们不是,还需要劳逸结合,一张一般,忙了一天,回到家里,来一个争视服服的喜优躺,刷一刷农村土味到颗,哈哈一笑,不急不躁,无论妈到像一个一个地解决了。

高兴也是一天, 烦恼、焦虑、 急躁也是一天, 那为什么不高高 兴兴过一天呢?

那是我们共同的精 神家园

另一位老友大鹏,我记得读书的时候,他看电影或看《阿也是来的时候,他看电影赎》,台词为主作人生就像巧克力,给证不知道下一颗是什么味们也是关不住的。它们是关不住的。现在会的是是关于但是,他笑的《明不时是让人捧腹大笑的《能看我刘能能看我,"你再能能有我刘能能啊?"

那条河,他小时候经常和小伙伴一起,在清澈的河水里洗澡、 摸鱼、逮虾,河边水草丰美,有成 群的牛羊在吃草,夕阳西下,村了 里炊烟袅袅,不时传来大人们青 看各家的好阳是金色的,就像少 下,代的梦一样光芒璀璨。

他常常有一种无力感和渺小感,偶尔闲暇时,看看《乡他们感,偶不闲暇时,看看《乡他们频,看看李子柒、张同学他们频,除了放松,也有一种说不清视的情结在里面,那些电视剧和恶视的野里,或多或少,有一些熟悉的,是他回不去的精神家园。

无论他离开家乡有多久,有 多远,他的血液依然像少年时一 样奔腾滚烫,他胸膛里依然是一 颗赤子之心,农村,那片广袤的土 地,依然让他魂牵梦绕。

一帮老朋友偶尔聚会,我们都羡慕他学富五车,知识渊博,在研究所有一份体面的工作,大鹏却笑说,他最羡慕的是老家那些老人们,一到冬天,就搬一把凳子,靠着墙根,晒着太阳,岁月静好。

他的话很有画面感,让我想起文学家夏丏尊的《白马要不多》:"太阳好的时候,只要不家人风,那真和暖得不像冬天。一家人人都坐在庭间曝日,甚至于吃午饭也在屋外,像夏天的晚饭一样,明地在屋外,像里就把椅凳移到哪里就把椅凳移到哪里就把椅凳

像这样的,在冬天一家人悠 闲自在地晒着太阳,谁不向往呢?

多晒太阳多暖心,愿 一切都好

古时候,晒太阳有个雅称,叫"负暄",冬日负暄、负暄之乐是被许多人钟爱的美事。

我们生活在城市,高楼林立, 每天或早起晚归,或蛰伏在家,很难享受到阳光的照耀,时间一长, 内心也很容易变得敏感、潮湿、阴郁,极不利于身心健康。俄罗斯诗人写道:"我们来到世间,就是为了晒晒太阳。这太阳,既要暖身,也要暖心才好。"

余朵是媒体人,在杂志社做了多年采编,白天黑夜忙到飞起, 了多年采编,白天黑夜忙到觉得定己几年,纸媒滑行,她常常觉得度已的头顶上,像悬着一把达摩克利斯之剑,好像每一天都有失业之虞。但也是趁着这个缓冲期,她又生了二宝,也算是有失有得。

大宝小的时候,完全是老人和保姆带大的,她每天脑子里想的都是做选题、采访、写稿、做版,和大宝说得最多的话是:"等妈妈忙完啊!"但那时候的她,永远也忙不完。一转眼,大宝都小学毕业了,想想,也是很愧疚。

现在工作没那么忙,一开始还挺失落的,总有一种慌乱感,心里不踏实。但说来也很神奇,每天陪孩子的时间多了,尤其是天气好,天空湛蓝,出了大太阳,她带着二宝去户外晒太阳,心情总领特别特别的愉快,好像什么烦恼都没有了。

就像老舍先生那篇著名的 《济南的冬天》里写的:"请闭上眼睛想:一个老城,有山有水,全在 天底下晒着太阳,暖和安适地睡着,只等着春风来把它们唤醒,这 是不是个理想的境界?"

很多年前,她还是一个心心高高高高高级的白领丽人,穿着小商品档,坐在23楼高的高档写字楼,大白天办公室也灯火辉煌。那时候的她,喜欢林青霞喜光的的白色牡丹,喜欢闪着岁月光,她写一个intage,谁能想到,有一天,她房地瓜糖炒栗子的香味,深深吸引了?

可是,这不就是最真实的生活吗?越是在低迷、困难的情,越是要脚踏实地,不矫情,不抱怨,每一天,都皮实地晒着太阳,从外到内,身心强壮,才能抵御这个冬天的寒冷,才能无惧身处职场的跌宕起伏,毕竟,谁不是这么过来的呢?

2021年还剩最后一个小尾巴, 辛苦了一年,努力了一年,有收获, 也有失落:张同学在冰天雪地的东 北,自得其乐地记录着他的一日三 餐,我们在济南晒着太阳,看着视 频,吃着烤地瓜,哈哈一笑,愿,冬 日温暖明亮,一切都好。